

Libertatea

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
ARAD, STR. EMINESCU No. 1
TELEFON 17-12

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTA
FONDATOR: GHL VOȘTINAR

Abonamente: Lunar Lej 9000. Fumofe-
narij, muncitorij și pena sindicalistă lei
6500. Intreprinderi pe un an lei 280000.

„Noi vom munci să facem legi, dar dv. să aveți grije ca ele să se aplice“

- a spus tov. deputat Gh. Voștinar în fața muncitorilor dela Indagrara -

În ziua de 2 Ianuarie la clubul muncitoresc al fabricii Indagrara a avut loc o adunare la care a participat tov. deputat Gh. Voștinar. În sala mare a clubului muncitorimea după opt ore de muncă a venit să asculte cuvântul deputatului ales de ea.

Într-o atmosferă de strânsă unitate și solidaritate între masă și delegatul ei în Parlament în mijlocul urărilor muncitorilor tov. deputat Gh. Voștinar purtat pe umeri de aceia care prin munca lor poartă greutatea țării pe umeri, intra în marea sală a clubului pentru a dovedi încă o dată că deputații poporului nu-și uită poporul.

Adunarea este deschisă de către tov. Șopron din partea comitetului de fabrică, care arată scopul adunării acela de a realiza o cât mai strânsă legătură între masele ale gătore și cei aleși.

Luând cuvântul tov. deputat Gh. Voștinar arată că țara a avut până în prezent numeroase parlamente, însă poporul muncitor a fost împiedecat să participe la întocmirea legilor, fiind înlăturat dela vot, iar candidații lui arestați, schingiuiți și întemnițați. Deputații vechilor regimuri, îndată ce erau aleși, rupeau orice legătură cu masa alegătorilor până la viitoarele alegeri când veneau din nou să ceară votul.

Cu toate încercările partidelor istorice de a împiedeca munca noului Parlament, acesta și-a continuat activitatea votând importanta lege a socializării Băncii Naționale pentru ca în acest fel această importantă instituție să vină în ajutorul aceluia care muncesc.

O altă lege care se va vota imediat după terminarea vacanței va fi aceea contra speculei, pentru a stăvili și distruge pe cei ce jefuesc poporul. Dacă această lege nu a fost votată până în prezent, faptul se datorăște celor interesați ca să împiedece apariția ei. Voiu lupta pentru instaurarea cât mai rapidă a Tribunalului Populare pentru ca cei ce sunt jefuiți să poată judeca ei înșiși pe jefuitori și pentru ca să nu se mai întâmple ca speculantul să intre pe ușa Parchetului și să lasă pe cealaltă, sfidând mulțimea.

Istoricii care nu au voit să participe la rezolvarea grelelor probleme



Tov. deputat GH. VOȘTINAR

și să-și ia vreo răspundere în ceea ce lupte împotriva guvernului și a parlamentului prin atături și provocări. Dvs. nu trebuie să permiteți ca asemenea agenți să intre în mijlocul dvs. și să pericliteze frăția dintre muncitorii de pe ogoare și cel din fabrică.

Știm că lipsurile și greutatea sunt mari, dar muncitorimea u-

rită va învinge toate dificultățile. Vom face legi aspre împotriva celor care jefuesc, vom face legi prin care muncitorul să nu mai fie batjocorit, iar pe toți aceia care se vor opune la aplicarea legilor, dv. aveți misiunea să-i înlăturați fără nici o crutare.

A luat apoi cuvântul un muncitor care a evocat întâmplări de acum 20 ani, când actualul deputat ținea ședințe secrete cu muncitorii pentru apărarea intereselor lor, arătând că tov. Gh. Voștinar nu este un nou venit în viața democratică, ci un vechiu luptător, care și la Indagrara ca și pretutindeni, a luptat pentru interesele celor mulți.

În numele comitetului de fabrică tov. Șopron a mulțumit tov. deputat Gh. Voștinar pentru ceea ce-a făcută, asigurându-l de ferma hotărâre a muncitorilor de a sprijini pe deputații lor și de a lupta pentru aplicarea legilor votate de în Parlament.

Eri după amiază la orele 3 a avut loc la Casa culturală a Itel,

o mare adunare muncitorească, la care a participat și tova Mia Marian deputată de Arad, vorbind muncitorilor despre lucrările Parlamentului.

D-sa a scos în evidență importanța legii de socializare a Băncii Naționale, precum și aceea a legilor cu caracter economic, care interzic activitatea cu valuta forte. D-sa a subliniat că deputații parlamentului democratic va lucra în spiritul intereselor muncitorești, cerând din partea întregului popor muncitor încredere, răbdare și muncă de oarece price acțiune pripită nu poate fi decât în favoarea dușmanilor democrației.

În încheiere, tov. Mia Marian a cerut muncitorimii să vegheze ca legile economice să nu fie eludate de către cei interesați.

M. N.

Aniversarea dnei Atlee

LONDRA, 4. — Primul ministru al Angliei, d. Ciement Atlee, președintele partidului laburist britanic, și-a sărbătorit ieri ziua nașterii. Premierul britanic a implinit ieri 64 de ani.

Reducerea cu 5 la sută a preturilor

„Experiența Blum“ a început să fie aplicată pretutindeni

Pedepse severe pentru cei care eludează legea

PARIS, 4. — După cum anunță postul de radio Londra, agențiile de presă din Paris relatează că reducerile de 5 la sută ceru-

te de către guvernul Leon Blum sunt aplicate pretutindeni. Reducerile asupra monopolurilor statului: chibriturile, țigările au și

intrat în vigoare, deasemenea cele la taxele de călătorie și căi ferate. Astăzi urmează să aplice reducerea de 5 la sută teatrele și cinematografele. Numai magazinele mari și cluburile de noapte ezită să aplice această reducere la prețuri.

Prefecții au primit ordine severe să controleze aplicarea reducerii de 5 la sută la prețuri și să închidă orice local care refuză acest lucru.

Biroul Confederației Generale a Muncii a ținut ieri o ședință după care d. Jouhaux a anunțat că Confederația sprijină măsura luată de guvernul Blum.

Între timp campania pentru „experiența Blum“ continuă și în cursul serei a vorbit la radio d. Daniel Meyer, ministrul Muncii care a cerut muncitorimii franceze să sprijine această experiență.

Legislația muncii ocupă un loc de frunte în lucrările congresului american

NEW YORK, 4. — Eri seară s-a deschis cel de al 80-lea congres, în cursul căruia noul membru au depus jurământul.

Lucrările propriu zise vor începe luni, când președintele Truman va prezenta un plan de activitate apoi raportul economic și mesajul de buget.

Correspondenții de presă relatează că ambele camere sunt acum cu o majoritate republicană în timp ce președintele Statelor Unite este de

democrat. În ce privește politica externă nu există mari deosebiri între cele două partide însă deosebirile se vor vedea în chestiunile interne.

Deasemenea, corespondenții de presă relatează că legislația muncii va ocupa un loc de frunte în lucrările congresului. Se va discuta situația muncitorimii în ce privește grevele recente, care de multe ori au paralizat activitatea publică în Statele Unite.

Informațiuni

— REDACȚIA ziarului „Libertatea Poporului” mulțumește pe această cale tuturor celor care prin scrisori au adresat urări de prosperitate întreprinderii și angajaților ei.

— CLUBUL REGATA din Arad anunță că conferința Dnei Eleonora Negru anunță pentru ziua de 8 Ianuarie 1947 se amână din cauze ne prevăzute.

— LICEUL INDUSTRIAL DE FETE DIN ARAD, anunță redeschiderea cursurilor Miercuri 15 Ianuarie. Elevele interne sunt obligate a se prezenta Marți.

D-șoara ȘARLOTA IOPOR
și
D-șoara GHEORGHE NINI
logodii

Anunțăm onorata noastră clientelă că am preluat prăvălia POLLAK-HIRSCH din str. Meșianu nr. 14.

Primim, cu garanție, reparații de CEASORNICE și BIJUTERII.

Mare asortiment în ceasornice și bijuterii. Rugăm prețiosul sprijin al onoratei noastre clientele.

Guttmann și Weisz

CONVOCARE

Sindicatul Artiștilor, Scriitorilor și Ziaristilor din Arad, prin prezenta convocă pe toți membrii comiteiului Central la o adunare ce va avea loc în 5 Ianuarie 1947 Duminică orele 10 la sediul Sindicatului.

Mica publicitate

PIANINA neagră marca „Filippe” coarde încrucișate, placă bronz, în foarte bună stare de vânzare. Adresa la ziar.

COMISIONAR la București, în fiecare Miercuri. Primim orice încredințări până Marți, orele 13 OLYMPIKON, birou de voiaj. Reprezentanta MONDIAL. Informațiuni, Arad str. Brătianu nr. 2-4. Tel. 20-49.

DAU LOCUINȚA și încălzit gratuit contra serviciului de îngrijitor de casă. Numai familist. Rapid, str. Ghiba-Birta 26.

S'AU GĂSIT în str. Deseanu-coli 2 chei legate pe o stoaară. — Proprietarul le poate primi la redacția ziarului „Libertatea Poporului”.

Regimul actual i-a încadrat pe învățători la locul cuvenit aportului adus pentru ridicarea populației

Adunarea generală a grupării învățătorilor soc.-dem.

Zilele trecute s'a ținut la sediul Partidului Social Democrat adunarea generală ordinară a grupării învățătorilor social democrați din județul nostru.

În cuvântul de deschidere, tov. N. Cârstea, insp. școlar regional Președintele grupării, a vorbit despre rostul grupării și rolul învățătorilor în școală și în viața socială.

Tov. Al. Constantinescu insp. școlar face darea de seamă asupra activității pe anul 1946 schițând programul pe 1947.

Tov. Inv. T. Tundre, directorul Școlii de Contabili Cooperatori din Arad într-o documentată și frumoasă expunere, a vorbit despre „Valoarea cooperăției în mișcarea socialistă.”

La adunare a luat parte și tov. Gh. Beuran, insp. general. Aducând săruțul tovilor din Lipova, de-a arătat că doctrina socialistă nu e în contradicție cu doctrina creștină. Nimeni faptelor unor reprezentanți ai cultelor au fost în contradicție cu doctrina ce o propaga. De acela, ca să nu cădem în aceeași greșală, noi să facem totuși în concordanță cu doctrina socialistă.

Tov. Gh. Voștinat, președintele PSD și deputat de Arad, evocând școala care l'a luminat mintea în frageda copilărie, a arătat vitregia regimurilor trecute față de școală și față de învățător. Regimul actual l'a încadrat pe învățătorii la locul cuvenit aportului adus pentru ridicarea populației.

Atâta timp cât se găsește miliardele pentru construirea nenumăratelor palate ale capitaliștilor, statul trebuie să găsească fonduri și pentru cultura poporului.

Au mai luat cuvântul tov. învățători: Marin Bălă, Marin Ionescu Dîru Dîjmărescu, Pavel Dima, Ioan Ștefănescu, Emil Tomuș și Gavril Ștefănescu.

Tov. Ad. Cercel, secretar al PSD-ului, a lămurit problemele puse în discuție și a sfârșit pentru organizarea la sale a UFM-ului, prin învățarea.

După aceste, s'au delegat următorii responsabili de placă ai grupării: Eugen Spinășiu la municipiul Arad, Nicolae Cârstea la Piasa Aradului Nou, Eftimie Ardelean în piasa Curtici, Gheorghe Ruja în piasa Chișineu Criș, Marin Stoian Piasa Gurahont, Gh. Șterma la Hălmașu, Andrei Gutiu la Ineu, Vasile Telanu la Pectea,

Nicolae Oprea Piasa Radna, Octavian Tomodan la Șiria, Ctin Tudorache la Săvărsin, Pavel Dima la Sf. Ana, Petru Jurcău la Sebiș și Haralambie Stăvaru la Târnova.

S'a ales apoi Comisia Consultativă pe anul 1947 din tovil: Nicolae Cârstea, Al. Constantinescu, Gavril Ștefănescu, Marin Bălă, I. Ștefănescu, Eugen Spinășiu, Ioana Tulescu, Vasile Telanu și Nic. Oprea.

La sfârșit, tov. Nic. Cârstea, lămurind toate problemele, a dat îndrumări de organizare, a mulțumit tuturor pentru munca depusă și a făcut urări pentru izbânda deplină a socialismului în anul 1947.

După adunarea generală, comisia consultativă și a împărțit funcțiunile astfel: Nic. Cârstea, președinte, G. Ștefănescu, vicepreședinte, Al. Constantinescu secretar, Marin Bălă casier iar ceilalți membri.

În FUM Învățătoresc, au fost delegați tovil Nic. Cârstea și Al. Constantinescu.

Mulțumirile Comisiei Locale

Pentru felicitările și binele arări primite din partea Sindicatelor, din partea tuturor celorlalte organizațiuni, din partea tuturor tovarășilor și din partea tuturor domnilor, Comisia Locală a Sindicatelor Muncitorești Unite din Arad, prin prezenta își exprimă mulțumirile sale și le dorește „AN NOU FERICIT” spre progres și prosperitate.

Se aduce la cunoștința candidaților înscriși la Școala de șoferi Șeria 11 Sesiunea 1 Oct.—31 Dec. 1946, că în ziua de 9 Ianuarie 1947 ora 9 se va ține examenul de șoferi la Liceul Industrial de Băieți din Arad.

Cafeneaua Cornul Vânătorului

Program pe Ianuarie 1947:

EROIU, prezintă scamatorii humoristice;
DULCINEA dei Toboso, dansatoare sp. de renume mondial

Teleaga Aurica,

Harvay Kitty

Szanto Ica

Goda Manyi

Rolling lby

Măclucaș Mimi

În fiecare DUMINECĂ după amiază serată de dans cu program Cântă orchestra de Jazz a lui ȘTEFAN THURY.

CORSO Duminica la 11.30 Tel. 23-64. — Repr. la 3, 5, 7 și 9.

Un film plin de muzică și dans:
CANTECUL DRAGOSTEI
cu VIVI GIOI și LEONARDO CORTESE

SAVOY Telefon: 32-22. Repr. la: 3, 4 30, 6, 7 30 și 9.

Premieră excepțională, comedia
GOANA DUPA BARBATI
cu: P. Barbara și A. Gandusio. Montare fastuoasă, muzică.

ROYAL Telefon 19-33 Repr.: la orele 3, 4 30, 6, 7 30, 9.

Azi, un film al bunel dispoziții, veseliei și a râsulului
CASTELUL INDRAGOSTITILOR
cu: Tolnay Klári, Csontos Gyula, Hajmássy Miklos și Vaszary Piri.

SERATA I. T. A. 4 Ianuarie în Sălile Primăriei

SPORT

Drobny învins în India

Calcuta. — Turneul asilor cehoslovaci de tenis s'a început cu o mare surpriză: cunoscutul tenisman Drobny a fost învins cu scorul de 6:3, 5:7, 6:4, 4:6; 7:5 de tânărul indian Mamohan, iar Boșe (India) a învins pe Caska (Cehoslovacia) cu 6:4, 7:5.

Din Oslo se anunță, că reșunțul Jean Borofa a învins pe campionul norvegian Johan Haanes cu 6:4, 6:4, 8:6, iar Pelizza (Franța) a dispus de Nils Erik Hesen cu 7:5, 6:1, 6:2.

ȘAHISTE

Duminică și Luni se vor disputa ultimele 2 etape ale concursului de șah pe echipe pentru cupa oferită de CAA. Programul ultimelor 2 întâlniri este: Duminică: CAA—A. M.E.F.A., Sparta—ITA, Luni: A.M.E.F.A.—Sparta, CFR—CAA.

Echipele arădane de ping-pong la Oradea

Duminică și Luni echipele de ping pong ale Aradului vor juca la Oradea, drept revanșa cu echipele Coops și Libertatea din Oradea. Arădani vor alinia următoarele formațiuni la acest concurs: Grünwald, Pecssovsky, Popescu, Thomas; Ponta; Căci, Freud, Roth

Cumpăr TERMUSURI vechi-foto-site, dar în bună stare

BUFETUL RAPID

Proprietar: P. RUJA

ARAD, Str. Vasile Alecsandri 1

COMISIA LOCALĂ ARAD CURS DE ȘOFERI

Inscrieri: b-dul Elisabeta nr. 25-27, până la 10 Ianuarie 1947.

Preocupările guvernului în domeniul economic și financiar

— Intrevederea dlui dr. Petru Groza cu d. Burton Berry —

Scurta vacanță politică a prilejuit membrilor guvernului, de a se ocupa în liniște cu găsirea soluțiilor financiare și economice, menite să aducă ameliorarea situației interne economice și financiare a țării.

În acest scop șefii departamentelor acestor sectoare au întocmit rapoarte detaliate, menționând legile și măsurile ce trebuie luate, rapoarte ce vor fi aduse în discuția primului Consiliu de miniștri la începutul noului an.

Deocamdată prietenii noștri aceștia au stat cum e firesc sub semnul problemelor economice, financiare și de aprovizionare, probleme atât de esențiale țării noastre.

Chestiunile politice rămân pentru moment pe un al doilea plan. Paralel cu lucrarea șefilor de departamente, au avut loc câteva costătuiri și conșiliu interministeriale, cu scopul de a pregăti tot acest material care va lua în prima ședință a Consiliului de miniștri, o formă definitivă.

Astfel Luni a fost o consătuire la care au participat dnl G. Tătărescu, Gh. Gheorghiu-Dej, Lucrășiu Pătrăș.

Horțense Bogdan mulțumește pe această cale tuturor celor ce, în marea durere ce a aluns-o prin pierderea surorii adorabile, Tulia Bogdan, au căutat s-o mângâie, prin prezența, flori etc.

Tot pe această cale mulțumește cucernicilor Preoți și corului studenților teologi, cari au participat la înmormântare.

- CINEMA -

CORSO: „Cântecul dragostei”.
SAVOY: „Coana după bărbati”.
FORUM: „Pasiunea cea mare”.
ROYAL: „Lastelul îndrăgostitilor”.
URANIA: „Oameni de mâine”.
ARO: „Decepție”.

Citiți și răspândiți
Libertatea poporului

Cinema Forum Tel. 20-10 Repr. la orele: 3, 5, 7 și 9 seara

Cel mai mare film al anului: **Pasiunea cea mare**

După celebrul roman de HOWARD SPRING
cu Madeleine Carol, Brian Aherne, Louis Howard.

ARO Tel. 24-45. Repr.: la 3, 5, 7 și 9 seara.

AZI, Premieră cu ultimul film al marelui actrițe

Karady Katalin

DECEPTIE

canu și Lotar Rădăceanu, iar a doua zi Marți s'au reunit dnl dr. Petru Groza, Gh. Tătărescu, Gh. Gheorghiu-Dej și Emil Bodnăras.

Eri d. dr. Petru Groza a avut o nouă consătuire cu d. Gh. Gheorghiu-Dej, ministrul economiei naționale. În afară programului legislativ și de măsuri economice pe teren, membrii guvernului au discutat compunerea Consiliului de administrație al BNR în care fiecare din cele patru partide guvernamentale vor avea câte doi reprezentanți, iar partidele na-

țional popular și național țărănesc (Alexandrescu) câte un reprezentant.

INTERVEDEREA DR. PETRU GROZA BURTON BERRY

D. dr. Petru Groza, președintele Consiliului de miniștri, a primit în ajunul Anului Nou vizita dlui Burton Berry, reprezentantul politic al Statelor Unite la București.

Reprezentantul politic al Statelor Unite, a avut ulterior întrevederi cu dnl G. Gheorghiu-Dej și I. G. Maurer, discutându-se importante chestiuni economice.

In lumea luminilor stinse...

— Munca, singurul paliativ al celei mai mari nefericiri - Cum trăiesc oarbele din Institutul de Ocrotire —

O întâmplare fără importanță pentru foarte mulți, dar stranie pentru alții, mi-a fost dată s-o trăiesc eri: pe când imaculații fulgi se cerneau din țărâșe cerului peste pământul care prinse un covor ab și pufos, scântelitelor și optimist, peste drum de casa mea, trei oarbe se jucau cu zăpadă. Străluțirea albă, plină de lumină, humbacul pufos al norilor de iarnă era frământat de mâinile celor ale căror orbite sunt două puncte negre, tragice, ca doi ingeri ai întunerecului peste chipuri zâmbind luminei, care pentru ele este o alfel de beznă. Cocoloșii de zăpadă zburau ca niște comete minuscule scăpate de sub controlul legii gravitației și se sfărâmau parcă cu gemete de zăduri neînținse sau se sfărâmau în aer, ca niște chemări fără răspuns, asemenea unui vis în care cu cât strigi mai tare, cu atât mai măiestuoasă și mai neagră tronează noaptea peste întreaga fire.

Mă aflam în fața Institutului de ocrotire a oarbele pe care l'am vizitat odată, dar despre care nu am scris, fiindcă prea oumpâte erau cuvintele neînsoțite de lumina ochilor și prea sfâșietoare cântecetele aceluia ale căror glasuri sunt un fel de trompete ale judecării de apoi.

LUMEA LUMINILOR STINSE...

Institutul de ocrotire a oarbele se află în str. Barișu 16, sub conducerea dlui Ion Grama. Mi amintesc că atunci când l'am vizitat totul era în alb, începând cu firma atârnată de

asupra porții, până la scândurile porțelilor, la înveltoarele paturilor — de o albeață aproape incredibilă. Prețutindeni albul ca o obsesie, ca un cui mișpit în creier, în mijlocul unor nefericite care rățăcesc vesnic în întuneric.

Unele din ele sunt foarte tinere, iar vreo două foarte bătrâne. Unele au văzut lumina și păstrează despre ea amintiri mișfice, coplesitoare, sgudui tor de tragice, fiindcă, știind că niciodată nu o vor mai vedea fiecăr amintire a devenit un basin, un drum de poveste terminat în noaptea fără întoarcere.

Altele nu au văzut niciodată nimic. Cunosc lumea prin imagini desarte, răsturnate, fără culoare, fără dimensiune. Ziua și noaptea, scurgerea timpului, nu le simt decât prin oboseala trupului și cerințele stomacului. În zadar le ai spune: iată, acesta-i un pom înflorit privește, cerul acesta de Mai. Pentru ele totul este o pață de întuneric imens, vast, coplesitor. Oamenii, pomii, frunzele sunt ceva care se mișcă în beznă. Cerul albastru, înținat sau obosit de călătoria nouilor este deasemenea un fragment de orbită goală, neagră străjuind deasupra nenorocirii lor, acoperită de sticle fumurii.

MUNCA, BUCURII SIMPLE, CÂNTECE...

Și totuși aceste femei, pentru care viața și tot ce le înconjoară sunt lipsite de orice sens, își găsesc un rost în muncă, în cântece, în bucurii simple, care storc lacrimi. Le-am văzut și le-am auzit deopotrivă pe toate. În timp ce unele mâini pipău sau firul de lână, împletindul în gingașe lucrări, în timp ce altele confecționau perii și coșuri, două s'au apropiat de o orgă și au apăsat cu îndemănate pe clape. Și din foalele instrumentului a țâșnit un cântec simplu, atât de simplu încât

Sunt ani de zile, de când pe scena teatrului arădan au lipsit cu desăvârșire nemuritoarele piese ale celor mai de seamă scriitori pe care la avut omenirea. Spre bucuria noastră, acestor ce iubim teatrul în seara zilei de 6 Ianuarie, compania dramatică Vasile Crețoiu—Aurel Rogalschi prezintă nemuritoare capodoperă, fala scriului mondial „Faust”.

Maestrul Vasile Crețoiu este cunoscut publicului nostru din frumoasele creații pe care le-a avut în „Crimă și pedeapsă”, „Am ucis”, etc. Restul actorilor, cu o dexteritate dramatică, gică vor prezenta un „Faust” în toată amploarea lui.

Biletele la agenția Iliș.

și se părea că totul a dispărut din lume și nu mai există decât stihile.

Am ascultat apoi vocea unei nefericite care și-a compus cântecul propriei nenorociri: o tânguire monofonă, ca o psalmodiere, atât de aproape de esența nefericirii, încât parcă singure sunetele cordelor voale ar fi fost făcute din întuneric. Chipul cântăreței era fraged, lăndar, dar în poziția în care se afla, parcă evoca propriul mormânt pe care-l duce în viață. Ar fi fost greu să i precizezi vârsta; fără ochi oamenii nu au nici o vârstă; un alfel a poi că iubeste, o îndrăgostită. În întunerecul orbitelor, singura lumină, neînțeleasă complet și fascinantă chiar pentru cei ce văd, este dragostea.

STICLELE FUMURII...

După cum am spus, munca este pentru aceste nefericite singura pârghie a putregii lor treceri pământului. — Institutul sau comenziile din public pune la dispoziție tot materialul necesar: lână pentru tot felul de perii, rafie pentru împletitul coșurilor. Din produsul muncii le revine 60 de procente, restul mergând la întreținere. Tot institutul le procură îmbrăcămintea, a cele uniforme cafenii, sobra, somnializând de departe nefericirea.

Am părăsit cu sentimente obositor, de straniu instituția aceasta, unde nu se face caritate, ci munca rămâne singurul paliativ al nefericirii, singurul principiu real care călătorește viața, chiar când operele mâinilor acelea rămân o noțiune aproape imposibilă de conceput pentru ochii lipsiți de lumină, pentru orbite goale, acoperite de sticle fumurii, pentru a nu hăspământa pe cei cu ochi, dar de multe ori nu vor să vadă toate.

RESTAURANT — MUSIC HALL

MORTE CARLO

anunță începerea programului de atracțiuni pe luna ianuarie la ora 22 în loc de 23, din cauza închiderii localurilor la ora 24, cu:

Duo „Les Gabrieles” potpourri modern; — Duo „Jimmy and Dubells” stapp umoristic; — D-șoara Magda Ionas, fenomen acrobatic; — D-șoarele Baby Bartok și Gica Grigorescu dansatoare de caracter.

Ultima oră

Tarifele transporturilor reduse în Franța

PARIS, 4. — Postul de radio București anunță: Ministrul transporturilor din guvernul francez a anunțat că tarifele tuturor transporturilor vor fi reduse cu 20—25 la sută

Mărirea producției de țesături în URSS

MOSCOVA, 4. — Consiliul ministrilor din URSS a anunțat că în cursul anului 1947 producția de țesături de bumbac și înălțăminte va fi sporită cu 50 la sută față de producția anului trecut.

3200 arestați cu prilejul razziilor de la Tel-Aviv

TEL-AVIV, 4. — Trupele Diviziei 6 Aeropurtate au terminat marile perchezitii întreprinse dealungul coastelor palestiniene. Au fost arestați un număr de 3200 evrei care au fost internați într-un lagăr până la stabilirea definitivă a implicațiilor fiecărui în evenimentele din ultima vreme.

Alte două acte de teroare au fost înregistrate ieri între Tel-Aviv și Haifa. O bombă aruncată pe o șosea a explodat fără a provoca victime.

Organizațiile antiteroriste evreiești au așezat ieri pe zidurile caselor din Palestina niște manifeste prin care îndeamnă pe evrei să nu sprijine pe teroriști. Manifestul începe cu cuvintele: „Să nu ucizi!”

— NUMARUL VIITOR al ziarului nostru va apărea Marți, 7 Ianuarie 1947, la orele obișnuite.

Inaltul comisar britanic pentru Palestina a sosit la Londra

LONDRA, 4. — Postul de radio Londra anunță: Sir Allan Cunningham, înaltul comisar britanic în Palestina a sosit ieri seară la Londra. Îndată după sosire, Sir Allan Cunningham a avut o întrevedere cu ministrul coloniilor și lordul Montgomery șeful statului major imperial. În cursul zilei de azi înaltul comisar

Austria va participa la discutarea tratatului de pace cu Germania?

LONDRA, 4. Postul de radio București anunță:

Cercurile britanice discută posibilitatea participării Austriei la discutarea tratatului de pace cu Germania, însă până acum nu s'a făcut nici o invitație în acest sens, deși guvernul austriac a cerut să i se admită participarea. Probabil, că în acea-

stă chestiune o decizie va fi luată la 14 Ianuarie, când se în-

Țările limitrofe Greciei nu au nimic comun cu situația de acolo

TIRANA, 4. — Postul de radio București anunță:

Cei care au cumpărat mărfuri în străinătate dar nu le-au adus în țară, trebuie să le declare

BUCUREȘTI, 4. — Postul de radio București anunță: Ministerul economiei naționale face cunoscut tuturor importatorilor care au mărfuri cumpărate în străinătate și n-au adus încă în țară mărfuri cumpărate pe bază de devaliz, cum și băncilor care au fost autorizate să facă operațiunile financiare în acest scop, că până la 17 Ianuarie urmează să depună la ministerul economiei o declarație, arătând cantitățile de mărfuri ce le posedă și locul unde sunt actualmente. De asemenea, până la aceeași dată vor depune o declarație prin care vor autoriza Sta-

Ziarul albanez „Luptetari”, odată pându-se de Comisia de anchetă internațională, în legătură cu luptele din Grecia, scrie că această comisie ar trebui să acționeze exclusiv în Grecia, deoarece țările vecine nu au nimic a face cu situația de acolo. Căuzele luptelor din Grecia trebuie căutate numai în interiorul acestei țări.

Muncitorii mineri din Europa participă la o conferință a cărbunelui

PARIS, 4. — După cum anunță postul de radio Londra, luni se va deschide la Paris o conferință internațională a cărbunelui convocată de către federația internațională a sindicatelor. Vor participa delegații muncitorilor mineri din toate țările.

Prima delegație care și-a anunțat sosirea este o delegație de muncitori mineri din Cehoslovacia.

PARIS, 4. — Postul de radio Londra anunță: La Paris începe conferința internațională a minerilor. În același timp se anunță din nou în lumea o accentuare a crizei de cărbuni, criza care aduce după sine micșorarea producției într-o multitudine de țări. Astfel în Anglia au fost suspendate nouă trenuri, iar spațiile și curățătorile sunt într-o stare nemulțumitoare. În Elveția numărul vagoanelor atașate la trenurile electrice au fost reduse, iar la Hamburg și Colonia consumul curentului electric a fost redus.

Comisia de anchetă pentru Grecia se întrunește la sfârșitul lunii

NEW YORK, 4. — Postul de radio Londra anunță: Comisia internațională de anchetă pentru Grecia își va ține prima ședință de lucru la 30 Ianuarie la Atena. În legătură cu activitatea acestei comisii, dl. Trigue Lac, secretarul general al ONU, va adre-

sa să se apele la cele patru țări în care va lucra comisia pentru a i pune la dispoziție toate facilitățile în vederea îndeplinirii scopului pentru care a fost instituită.

Guvernul britanic a avizat marile puteri asupra cazului Albaniei

LONDRA, 4. — Postul de radio Londra anunță:

Guvernul britanic a notificat Uniunii Sovietice, Statelor Unite și Franței despre doleanțele în legătură cu Albania, deoarece schimbul de note între Marea Britanie și Albania nu a fost mulțumitor. Se știe că Anglia intenționează aducerea acestei chesti-

țiuni înaintea Consiliului de Securitate. Dat fiind acest fapt, avizarea prealabilă a celor patru mari puteri este considerat ca un gest de politeț și cercurile politice britanice sunt de credință că procedura Angliei ar trebui urmată de toate statele care vor să aducă anumite chestiuni în fața Consiliului de Securitate.

Guvernul austriac dorește să rascumpere industriile petrolifere de la Zeistersdorf

VIENA, 4. — Corespondentul din Viena al ziarului „Times” scrie că guvernul austriac a propus comisiei aliaților de control din Viena rascumpărarea a unui număr de 50 întreprinderi foste naziste, care au intrat în proprietatea aliaților. Printre altele este vorba și de industria petroliferă de la Zeistersdorf.

Corespondentul ziarului arată că această chestiune va fi discutată în mod amplu în ziua de 14 Ianuarie, dat fiind că anglo-americanii au renunțat la pretențiunile lor asupra proprietăților fost naziste din răsăritul Austriei.

De Gasperi a sosit la Paris

PARIS, 4. — În cursul zilei de ieri a sosit la Paris signor De Gasperi primul ministru al Italiei care se află în drum spre State-

le Unite. De Gasperi călătorește la bordul unui avion american și va discuta în Statele Unite problema ajutorării Italiei.